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Σερρών Θεολόγος: «Ὁ Σταυρός σου Κύριε, ζωὴ 
καὶ ἀνάστασις ὑπάρχει τῷ λαῷ σου!»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με μεγαλοπρέπεια και μέσα σε κλίμα θρησκευτικής 
ευφροσύνης, εορτάζεται λειτουργικώς η εορτή της παγκοσμίου 
Υψώσεως του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού του Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού και στην Σερραϊκή Εκκλησία, με επίκεντρο τον 
πανηγυρίζοντα ομώνυμο ιερό Ναό της πόλεως των Σερρών.

Αφ’ εσπέρας της εορτής, Σάββατο 13 Σεπτεμβρίου 2025, στις 7:00 το απόγευμα, 
τελέσθηκε ο μέγας πανηγυρικός Εσπερινός, στον ως είρηται εορτάζοντα ιερό Ναό, 
χοροστατήσαντος του Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, ο 
οποίος, προ της απολύσεως της ιεράς ακολουθίας, αναφέρθηκε με δυνατό 
θεολογικό και γλαφυρό λόγο στην αγιαστική και σωστική παρουσία του Τιμίου 
Σταυρού στην ζωή και τον πνευματικό αγώνα των πιστών, υπογραμμίζοντας 
μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Με ιερό θάμβος, αδελφοί φιλέορτοι χριστιανοί, στεκόμεθα έμπροσθεν του 
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Ζωοποιού Σταυρού του Κυρίου μας, στον οποίο ψηλαφούμε την δύναμη της αγάπης, 
της ταπεινώσεως, της σοφίας,της δικαιοσύνης, της παντοδυναμίας και της 
φιλανθρωπίας του Θεού, που νικά τον θάνατο και την φθορά.

Πράγματι, προκαλεί θαυμασμό και ιερό δέος, με πόση σοφία, αγάπη και δικαιοσύνη 
ο παντοδύναμος Θεός θεραπεύει, ανιστά και αποκαθιστά στην πρώτη δόξα το 
‘’εξαίσιο πτώμα’’, τον άνθρωπο. Εκείνος κατήλθε εξ άκρας αγάπης στην ιδική μας 
ευτέλεια, περπάτησε στην ιδική μας ζωή και στους ιδικούς μας δρόμους, άπλωσε 
το χέρι Του για να μας ανασύρει μέσα από τον βόρβορο των παθών, να μας 
φανερώσει την αλήθεια, που ελευθερώνει τον άνθρωπο, να μας διδάξει την αγάπη, 
που φθάνει έως Σταυρού, να μας ανοίξει τον Παράδεισο, να νικήσει τον θάνατο με 
τον θάνατό Του, να κατέλθει στον Άδη και να συντρίψει τον το κράτος έχοντα του 
θανάτου, τον διάβολοκαι να παραδώσει σ’ εμάς τα τρόπαια αυτής της μοναδικής 
νίκης.

Ο Σταυρός του Κυρίου είναι η αφετηρία και της ιδικής μας πνευματικής νίκης. 
Μίας νίκης, που ανήκει στο Φως, στην Αλήθεια, στη Ζωή, στον Κύριό μας και 
Σωτήρα του κόσμου, Ιησού Χριστό!
Το διά Σταυρού Πάθος του Κυρίου μας υπήρξε λυτρωτικό για ολόκληρο τον κόσμο. 
Ο Χριστός, ο αιώνιος Βασιλεύς της δόξης, ανέρχεται εκουσίως επί του Σταυρού 
ταπεινούμενος, αλλά και δοξαζόμενος για να νικήσει την ξένη προς την ανθρώπινη 
φύση αμαρτία, την φθορά και τον θάνατο.

Διά του φυσι ζώου θανάτου Του, ελευθέρωσε ολόκληρο το ανθρώπινο γένος, από 
το βάρος της ενοχής του προπατορικού αμαρτήματος, κατακρίνοντας την 
αμαρτία στο θεανδρικό Του πρόσωπο.
Ανήλθε ο ελευθερωτής Κύριός μας στον Σταυρό και διά των αντιθέτων ενίκησε τα 
αντίθετα. Διά της απολύτου και άκρας ταπεινώσεώς Του εταπείνωσε την 
υπερηφάνεια του διαβόλου και εδίδαξε θεοπρεπώς στον άνθρωπο, ο οποίος 
ηθέλησε να καταστεί θεός χωρίς Θεόν, αυτονομημένος και αποξενωμένος, από την 
πηγή της Ζωής, την σωτήριο αλήθεια. Απεκόπη ο άνθρωπος, φθόνω και 
συνεργίατου διαβόλου, από τον Θεό, την αεί ζωοπηγή και διά τούτο εγεύθη 
θανάτου, στην διπλή του μορφή, σωματικό και πνευματικό.

Μας λέγουν οι άγιοι της Εκκλησίας Πατέρες, ότι ο Κύριός μας, “θεοσόφω 
δελεάσματι” ηγγίστρευσε τον υπερήφανο όφι, “το αδηφάγο κήτος”, 
χρησιμοποιώντας τον Σταυρό Του, ως ‘’αγκίστρι’’ και ως ‘’δόλωμα’’ το ίδιο το 
πανάχραντο Σώμα Του, έτσι ώστε, η παναγία ψυχή Του ενωμένη με την Θεότητα να 
κατέλθη διά του Σταυρού και του θανάτου στον Άδη, όπου και έλαμψε, εφώτισε τα 
σκιερά βασίλεια με το ζωογόνο και άκτιστο Φως, εδέσμευσε τον ισχυρό και 
ανθρωποκτόνο τύραννο, που επιστεύετο ως θεός διά την αλαζονείαν του, 



ελευθερώνοντας την ”εν σκότει και σκιά θανάτου” ευρισκομένη ανθρωπότητα, από 
τα δεσμά του διαβόλου και τον φόβο του θανάτου.

Ο Παράδεισος έγινε και πάλιν βατός, προσβάσιμος, προσιτός και οικείος για τους 
ανθρώπους. Πρώτος εισήλθε σ’ αυτόν ένας ληστής, ένας κακούργος, θέτοντας ως 
κλειδί την μετάνοιά του. Ο ποτέ ανίκητος εχθρός έγινε υπάκουος υπηρέτης του 
ανθρώπου για την αθανασία και την πληρότητα της ζωής. Η κάθοδος του Χριστού 
στον Άδη σηματοδοτεί την ιδική μας άνοδο και ανάσταση στην χώρα των ζώντων, 
στην τρισευδαίμονα πατρίδα της εν Χριστώ αειζωΐας.

Ας ατενίσουμε, αδελφοί μου, τον Ζωοποιό Σταυρό του Κυρίου μας κι ας 
ασφαλίσουμε την ζωή μας κάτω από την σκιά Του. Ο Σταυρός του Χριστού δεν 
είναι το τέλος, αλλά το προανάκρουσμα της ‘’καινής ημέρας’’ της Αναστάσεως, το 
κλειδί του Παραδείσου, η χαρά και η ελπίδα της Αναστάσεως. Διά του Σταυρού, 
χαρά και ζωή ανέτειλε στον κόσμο, μέσα από το μέγα θαύμα της Αναστάσεως!».

 



   



  









  











  









      





    

  





  

















  



  



   





  



  












